Pracovný list             Výrazy s premennou                 Meno:
1. Skús zapísať výraz s premennou:

Súčet  b a 12   ..................... 
Rozdiel 36 a y  ....................

Súčin 3 a  z   ..................

Podiel 25 a p  ...................

Súčin 4 a m  zväčšený o 5  ........................

Súčet 6 a r zväčšený 2 krát .........................

2. Daný je výraz 2x – 0,5y.  Zapíš  jeho

a) dvojnásobok                        b) trojnásobok                   c) polovicu
          d) tretinu

3. Zapíš opačný výraz

	 Výraz
	 2k + 4
	  4m – 6d
	– 3x + 2y
	7– 5a+9b
	1 + 2x
	–1 –3y

	Opačný výraz
	
	
	
	
	
	


4. Dané výrazy rozdeľ podľa počtu členov (jednočlen, dvojčlen, trojčlen,...)
   2b+1 ;   3m ;  4- k+6t ;  -5ab ;  3j-6r-b ;  a+19 ;  35z  ; 4+r-m ; 4klm ; a+b ;
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a) pre h=3   b) pre h=0   c)  pre h= – 1   d)  pre h=1   e) pre h=2
6. Upravte výrazy (sčítajte, odčítajte):

5a + 6 + 2a + 3 =

3k – 9 + 5k – 4 – k =

2a – 4m – 6a+ 8m =

8p + 3r – p + r + 1 =

5f – 3 – 4f + 9 =

12k – 6m – 9k – 5m + 2 =

3x + 9y – 2z – 12y +7x – 9z =

12a +11 – 6b – 13 + 5b + 4a =

–6 + 5r – 5 + 6r =

21x – 33 + 40 – 17x =

(5a – 3b) – ( 9a + 6b ) =

– ( 8x – 6y) + ( 3x – 5y) =

( 4d – 5e +7f ) – ( 6e +9d – 2f ) = 

( 14 – 9k ) + ( 3k +4 ) + (–5 – 2k ) = 

( a – 2) + ( 5a – 6) – ( 3a + 3 ) = 

 – ( 9 + 11 m ) – ( 7 + 3 m ) =

 (– a + 2b – 3c ) + ( + 2a – 5c)=

 (– a + 2b – 3c ) – ( + 2a – 5c)=

(–2x + 3y) – ( a + 2b – 3c) =

–(+5x–12y+8c) – (12x–2y+11c+9)=

3a + 5b  -7ab – 5 + 4a = 

12 – 15b – 2c – (–5x) + 4 + 5b =

–5x +6x –7 –4 +7y –12y =

5m  – t + 7l – 15m + 8t =

–(5x –4) + 7z – 11x =
                          

10 w + 15v – (5w – 7v) + 3 =

(–5h + 7h) + (5h +6) =

–3k + 7u – (5 + 2u) – 3k =

(3j + 7) + (–12 + 5j) – 7x =
7. Zapíšte pomocou výrazov: 

a) V jednom vozni električky  je x miest na sedenie a y miest na státie. Koľko ľudí sa zmestí do električky s troma vozňami?

b) Jablká spolu debničkou majú x kg. Prázdna debnička má y kg. Zapíš výrazom aká je hmotnosť jabĺk?

c) Do predajne doviezli 40 chlebov po x kg a 30 chlebov po y kg. Predali 35 prvého a 25 druhého druhu. Koľko chleba ostalo?

d) Kúpili sme 2 kg pomarančov po x eur a 3 kg jabĺk po y eur. Zapíš výrazom, koľko eur sme zaplatili.

e) Rozmery obdĺžnika sú a, b. Rozmer „a“ zväčšíme trojnásobne. Rozmer „b“ zväčšíme dvojnásobne. Aký bude obvod – zapíš výrazom.
